

2018年
8月9日
星期四
农历戊戌年六月廿八
第150期
中共涟水县委员会主办
涟水县新闻中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO



编者按：作为我县三大新型城镇主动功能区之一的滨河新城，地理位置突出，发展前景光明。新一届县委县政府高度重视滨河新城的建设，高位对接战略布局，经典规划，全面提升新城的品质内涵，把战略红利转化为推动新城高质量发展实效。近日，本报派出多组记者深入滨河新城火热的建设现场，他们用独特的视野，全方位展示新城的一个个精彩故事。敬请关注。

涟水因水而得名，古淮河、盐河穿境而过。如何充分利用古淮河和盐河特有的“两河”资源，激活涟水发展的一河春水、带动涟水城市建设与产业的发展，县委确定将滨河新城列为

三大新型城镇化主功能区之一。近年来，我县充分发挥规划引领作用，坚持高起点、高标准、高质量，立足于谋划大战略、实施大规划、促进大发展，把滨河新城打造成为展现涟水新时代新气象新发展的靓丽名片，努力建设成为人民群众满意、经得起历史检验的样板工程、民心工程。

高起点规划 建设新城核心区

近年来，县委县政府紧紧围绕“做强做美副中心”工作核心，在规划龙头引领下，以“重点项目推进、难点问题攻坚、城市品质提升”为抓手，聚

神聚力、攻克克难，推动涟水城区健康发展、良性循环，让人民群众在县城生活得更方便、更舒心、更美好。

为进一步拓展城市发展空间、拉开城市发展框架，打造淮安中心城市“副中心”，2015年6月，县委县政府根据《涟水县城市总体规划（2013—2030）》及《涟水经济开发区分区规划》，依托“空、铁、水、公”立体交通最为集聚的发展空间，结合高铁站点及古淮河、盐河、涟河、漪河、清水塘等良好的生态现状，全力开发建设融生产、生活、生态“三位一体”的高品质滨河新城。2016年4月，《涟水县城市总体规划（2013—2030）局部调整》获市政府批复同意，保证了滨

河新城规划建设合法依规，在总体规划的指导下，编制了滨河新城控制性详细规划，规划范围东至淮浦路，西至宁连高速，南至古淮河，北至纬十一路—盐河—漪河，总用地面积25.07平方公里，规划未来常住人口17.5万人。

滨河新城总体规划结构为“一核一带五心三片”：一核即以备用水源地、涟水湖森林公园、二干河综合改造为核心构建的中心绿核；一带即沿盐河形成的滨河风光带；五心即高铁商务中心、教育中心、医养中心、科技文化中心、公共卫生服务中心；三片即涟漪河片区、高铁片区、清水塘片区。
(下转2版)



8月8日，“江苏银行杯”2018涟水县“全民健身日”系列赛事活动启动仪式在常青广场举行，得到广大群众、体育爱好者积极响应，对贯彻落实全民健身国家战略、倡导文明健康生活方式、促进全民健身与全民健康深度融合，具有十分重要的意义。

(杨海燕 胡宗元 摄)



全力构建生态环境保护绿色屏障 ——访县环保局局长张翼

本报记者 朱惠莉



“县委十一届五次全会胜利闭幕后，县环保局第一时间召开专题会议，向全体干部职工传达学习报告精神。县委书记王向红的讲话高屋建瓴、振奋人心，必将对推动我县各项事业高质量发展走在全市前列产生深远的影响。”日前，县环保局局长张翼在接受记者采访时说。

张翼表示，环保局将围绕“生态环境高质量”，进一步解放思想、开拓创新，以快人一步、高人一招的

紧迫感抓好全县生态文明建设。一是要打好污染防治攻坚战。以治气、治水、治土为切入点，巩固燃煤锅炉整治成果，扎实开展10蒸吨以下燃煤锅炉整治“回头看”。推动产业结构优化升级，继续跟进、督促化工企业开展升级改造，整治“散乱污”企业，继续推进老旧车淘汰，加快推广应用电动汽车。加强扬尘污染综合整治，加大对建筑工地扬尘污染的监督检查力度，不断加大路面洒水保洁工作，增加洒水频次。加快生活污水处理设施和配套管网建设，提高污水处

理能力以及配套管网覆盖率，2018年底前完成新建新港电子产业园污水处理厂，实施支流水环境综合整治，加强航运污染的控制与监管，实施农业面源的污染控制，加强工业企业监管，完善水质监测与监控网络。以土壤污染调查为抓手，摸清土壤污染底数，严格管控土壤环境风险。加强农业面源污染防治。深入开展“263”环保专项行动，抓住中央、省环保督察问题整改契机，解决环境问题，推动生态环境质量的持续改善。

二是要加快省级生态文明建设示范县创建。建立绿色政绩考核体系，将生态文明建设纳入年度科学跨越发展考核。加强全县生态红线保护，进一步加快省级自然保护区优化调整，强化生态红线管控，保障生态安全，加强农村环境综合整治，改善城乡环境面貌，强化乡镇污水治理，垃圾收运处置设施运营监管，建立长效机制。加快生态文明建设项目建设，夯实生态创建基础，针对生态短板再加压、再推动、再落实，强力推进生态文明建设示范县创建取得实效。

三是严格执行坚守全县生态环境保护底线。坚持环境监管“双随机一公开”制度，落实环境监管“网格化”责任，开展环境突出问题大排查大整治活动，整治企业挥发性有机物污染和道路、堆场、工地扬尘污染，排查整治“散乱污”企业，开展畜禽养殖粪污治理，组织开展企业环境安全隐患“八查八改”工作，保持严厉打击环境违法行为的高压态势，推动全县落实生态环境保护“党政同责，一岗双责”，立足生态经济化、经济生态化，引领企业走绿色发展道路、主动履行环保责任，推动全县生态环境高质量发展，构建生态环境保护绿色屏障。

贯彻落实县委十一届五次全会精神 专题访谈

我县迅速掀起学习贯彻县委十一届五次全会精神热潮

本报讯 7月31日，县教育局召开学习贯彻县委十一届五次全会精神会议。县教育局局长李长春带领局机关全体人员学习了全会精神，并号召全系统上下迅速把思想和行动统一到县委十一届五次全会精神上来，用激情和理想、奋斗和奉献，全力谱写涟水教育高质量发展新篇章。

会议要求全系统上下通过召开学习会、研讨会，撰写心得体会等方式，认真学习、深刻领会、准确把握县委十一届五次全会精神。在解放思想中深化高质量认识，在对标找差中确立高质量发展目标，在创新实干中抓牢高质量发展举措。以推动人民生活高质量、不断满足人民群众日益增长的美好生活需要为追求，全力办好人民满意的教育。进一步完善教学质量和考核机制，优化课堂教学，全面提高教育教学质量。持续改善义务教育薄弱学校办学条件，引进高端教育资源，推进区域联盟和集团化办学，推进教育现代化、优质化发展。不断加大名师、名校长、名学校等“三名”工程培养和考核力度，通过引领带动，催生涟水教育“百花齐放”。用教育发展高质量，托起涟水教育振兴梦、辉煌梦。

7月30日上午，朱码镇召开专题会议，深入学习贯彻落实县委十一届五次全会精神，围绕“六个高质量”对下一步重点工作进行全面部署。

会议要求，全镇干部要把思想和行动统一到县委的部署要求上来，认真学习落实会议精神并将县委书记王向红同志讲话材料印发成册，发放到各村(居)及各部门手中，全镇上下一起学，从原文中去感悟、学透、弄懂“六个高质量”发展要求，开展对标找差活动，在发展中补短板、强弱项、争进位。

结合朱码实际，充分发挥区位优势、交通优势、平台优势，在项目的体量、运行质态和产出效益上做文章，增强发展活力和动力。加快特色规模农业发展。围绕“一廊三节点四片区”，按照“壮大农业产业规模，打响农业产业品牌，生产放心农产品”的发展思路，镇村联动发展现代农业。要加大城乡建设治理力度。有序推进各项民生实事项目，优化城乡面貌。加快问题楼盘的化解和安置小区的建设进度，解决群众最关心的问题；持续推进263专项整治行动，全面落实河长制，打造生态宜居的生活环境。要加强基层组织建设。通过强化阵地建设、增强头雁素质、加强党员管理，发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

(魏志东 薛华晏 悅 陈亮宇)

县人社局组织开展定点扶贫培训机构认定工作

本报讯 前日，县人社局对全县2018~2020年度精准扶贫就业创业培训定点培训机构进行公开申报认定。

据悉，凡具有培训资质且有1年以上开展就业、创业培训和服务经历的培训机构，按照“条件公开、自愿申请、确保质量”的原则，都可在规定时间内自主申报认定。县人社局将对提出申请的培训机构资质和条件进行评估和认定，包括对办

学资金、设备设施、教学实训场地、教学计划大纲、师资状况等培训能力进行考察和实地验收。

然后，根据考察验收情况，聘请有关专家综合评定各申报培训机构情况，对拟确认的定点培训机构在县政府网站公示。公示无异议后，正式认定为涟水县精准扶贫就业创业培训定点培训机构。各定点培训机构将享受相关培训补贴优惠政策。

(左刚 刘泽海)

我县新购置可移动式水泵试运行成功

本报讯 日前，我县红日大桥下盐河畔，县水利局新购置的可移动式水泵正在试运行。随着工作人员打开移动泵车上的几个开关，河水便源源不断地被吸引出去。

据工作人员介绍，每到汛期雨季，我县许多农田、低洼小区和道路被淹，调用普通排水泵排水，或受场地限制、或无电源可用等原因，无法架机排水，不能快速有效地将涝水排出。此次购置的牵引式真空辅助自吸排涝泵车，可有效地

解决局部地区短时强降雨产生的内涝问题。

经了解，这种移动式排涝泵车在我市市县区配备尚属首例。该泵车共配备水泵3台，其中双吸自吸泵1台、轻型高速潜水防洪泵2台，每小时可排水1400立方米，最高扬程10米，最远输水距离100米。具有体积小、重量轻、便于运输、操作方便等特点，作业时仅占用1条车道，适合在狭窄的空间作业。

(刘广军 徐亚奇)



一图读懂《涟水县进一步健全容错纠错机制的实施办法(试行)》

>>详见3版